

廣東省政協主席朱明國落馬

曾任三地政法委書記 因「烏坎事件」聲名大噪



廣東省政協主席朱明國涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受調查。

香港文匯報訊(記者 胡若璋、帥誠 廣州報道)昨日下午，中央紀委監察網站發佈消息，廣東省政協主席朱明國涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查，朱明國也成為改革開放後廣東落馬的第二位正省級官員。另一位則是他的前任陳紹基。

知情人透露，朱明國是在昨日下午13點左右被中紀委帶走。此前，他還出席了25日至27日召開的廣東省領導專題學習討論會。

據了解，朱明國在廣東曾先後擔任多個重要職位，包括省委常委、省委副書記、紀委書記、政法委書記、社工委主任等。在擔任廣東省紀委書記期間，因處理「烏坎事件」而名聲大震。

翻看朱明國的從政履歷，他先後擔任過海南、重慶、廣東三省(市)政法委書記，政法系統背景深厚。而他的前任、早前落馬的廣東省政協主席

陳紹基，也曾因為多年擔任廣東省政法委書記，而被稱為「南粵政法王」。

此前，朱明國被調查的傳聞不斷，在今年5月底6月初曾達到一個小高潮。當時，朱明國近三個月未公開露面引起外界猜測。直至6月12日，政協第十一屆廣東省委員會常務委員會第六次會議在廣州召開，朱明國首次出現在媒體視線中，傳聞才不攻自破。

專家：或與周永康有關

十八大之後，「廉政風暴」愈加

猛烈，截至今年11月，廣東已經有76名廳級幹部落馬，居內地首位。

國家行政學院電子政務專家委員會副主任、教授汪玉凱在接受本報記者採訪時指出，像廣東這種經濟大省，其市場化程度越高，監督體系越完善，在反腐力度和查處貪官人數上相應也會較為突出。

汪玉凱分析，根據以往經驗，落馬的正省級官員，其貪腐行為大多發生在擔任正省級職務之前的工作中，真正升任正省級官職之後，貪腐行為的難度反而十分大。

他表示，朱明國曾擔任廣東多個重要職位，此次接受調查必然會對廣東政壇產生一定衝擊。他也表示，朱明國被查應該與此前的周永康落馬有關，可能與政法系統有關。

神州快訊

著名法學家曹思源病逝

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)中國著名法學家、憲法學者曹思源昨日在京病逝。曹思源1946年1月出生於江西景德鎮，因其長期為地方政府和企業提供破產法律諮詢等服務，又曾參與起草中國首部破產法，被法學界尊稱為「曹破產」。

曹思源家屬表示，曹思源昨日清晨6時許於解放軍總醫院病逝。三年前曹思源罹患癌症，在術後繼續參加多種學術會議和講座，且筆耕不輟。內地法學界評價其「一生視憲法和法律為畢生追求」。

招遠血案二審維持原判

香港文匯報訊(記者 于永傑、實習記者 劉名秀 山東報道)昨日，山東高院對招遠涉邪教殺人案二審宣判，裁定駁回張帆、張立冬、呂迎春、張航、張巧聯上訴，維持原判；對維持張帆、張立冬死刑判決的裁定，依法報請最高法院核准。

今年5月28日，「全能神教」教徒張帆、張立冬等六人為發展邪教成員，在招遠市羅峰路麥當勞快餐廳向同來就餐的被害人吳某某(女)索要聯繫方式，遭拒絕後，認定其為「邪靈」，遂將其毆打致死。事件震驚內地。11月，煙台中院一審判處張帆、張立冬死刑，呂迎春無期徒刑，張航、張巧聯分別獲刑10年、7年。

新疆民委原副巡視員被捕

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)據最高人民檢察院昨日消息，新疆維吾爾自治區人民檢察院日前依法決定對新疆民族事務委員會(宗教局)原副巡視員艾尼瓦爾·吐爾地涉嫌受賄犯罪立案偵查，並採取強制措施，11月24日依法決定執行逮捕。

艾尼瓦爾·吐爾地，男，維吾爾族，1963年4月出生，新疆克孜勒蘇柯爾克孜自治州阿圖什市人，曾任阿圖什市市長、克州黨委副秘書長、州發改黨組書記、自治區民委(宗教局)朝覲辦主任。

廣西73名學生疑食物中毒

香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西報道)11月26日晚到27日上午，柳州市柳城縣沙埔鎮沙埔中學73名學生陸續出現腹瀉、腹痛症狀，7人被送往醫院治療。據相關部門初步調查，懷疑此事係學校食堂食物受到病菌影響所致。

沙埔中學副校長廖民兵介紹，目前，該校共有學生467人，95%為寄宿生，他們的飯菜統一由學校食堂供應解決。據了解，目前學校食堂食物樣品已送往柳州市進行化驗檢測。

川首位地市「一把手」女官被查

香港文匯報訊(記者 周盼 綜合報道)11月27日下午，中央紀檢監察網發佈消息稱，經四川省委批准，四川省紀委對資陽市委書記李佳涉嫌嚴重違紀問題進行立案調查。於此，李佳成為了2014年以來，22位被查處的地市一把手中首位被查處的女性官員。

「回馬槍」挑落政治新星

據媒體報道，1966年出生的李佳曾一度被貼上「政治新星」的標籤。2006年，剛滿40歲的她從樂山市調回省城成都，出任共青團四川省委書記、黨組書記，官至正廳。如今，卻成為四川首位被調查的女性地方官。

有資陽市民稱，李佳的落馬並不出乎意料，「她在民間的口碑還不錯，但是攤子鋪得太開，還是走上了當官的「歪路」。這一說法也得到了資陽某官員的認同，由於大規模改造城市面

貌，李佳為自己在坊間積累了好口碑，但其在BT項目上涉腐的傳聞也不斷湧現。

據了解，李佳被帶走，距離中央第九巡視組向四川省反饋巡視情況不到1個月。中央第九巡視組於2014年10月30日至31日向四川省反饋巡視情況。反饋稱，在選人用人方面，個別地方拉票賄選成風，一些領導幹部一度熱衷拉關係、架「天線」、搞「勾兌」，跑官要官；一些地方和部門「三超兩亂」問題比較突出，擅設職位和超職數配備幹部比較普遍，有些地方隨意招收編外機關事業單位工作人員。

經查詢統計，自7月中央第九巡視組入川至今，四川已有近40位官員先後「落馬」。



四川資陽市委書記李佳被查。

網上圖片

內地將大降溫 康定亟需保暖物資

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)中央氣象台昨日發佈今年下半年首個寒潮預警稱，未來三天，今年下半年以來最強冷空氣將襲擊中國大部地區，帶來大風和劇烈降溫。另外，康定地震災區積雪多、溫差大、風力強，禦寒保暖成抗震救災關鍵問題。

據悉，下半年最強冷空氣已於昨日開始影響新疆，至12月2日將自西向東席捲中國大部地區，具有實力強、影響範圍廣等特點。據中國天氣網首席氣象專家李永泉分析，冷空氣的影響主要是降溫和大風，它的波及面很大，向南將會影響到華南地區。屆時，內地大部地區將創下半年以來最低值。

另據介紹，康定震區民眾過冬問題已是目前抗震救災工作的重點問題之一。康定屬高海拔地區，11月常年積雪天數為3.9天，到了12月就增加為5.9天，積雪給救災工作帶來不利影響。目前，除了食品、藥品及飲用水之外，震區對棉帳篷、棉被、棉衣及藏毯等禦寒取暖物資的需求量仍比較大。

紐約感恩節遊行 北京花車首亮相

一年一度的紐約梅西百貨感恩節大遊行在紐約當地時間27日如期拉開帷幕。在現場，350萬紐約市民和來自世界各地的遊客，觀賞了梅西感恩節遊行史上首個中國主題花車表演。據悉，該花車被命名為「美麗北京」，是由美中友好協會攜手北京市旅遊委，與梅西百貨公司共同製作完成。

記者 張紫晨 報道



「美麗北京」花車遊行現場。

遊

行期間，在《北京歡迎你》、《茉莉花》等經典中國音樂的伴奏下，以「美麗北京歡迎您」為主題的中國花車盛裝登場。這輛花車以熱鬧喜慶的中國紅為基調，以巍峨聳立的萬里長城為骨架，以象徵着天地萬物合一的天壇主體祈年殿為中心，車體上載有北京南鐘鼓巷標誌性牌樓，以及具有中國傳統意象的烽火台、石獅、華蓋等建築物和裝飾品。「Amazing!」、「oh.interesting.」當中國花車首次亮相時，街道兩側的美國觀眾發出了驚喜的讚歎。

據花車設計者之一傑西卡·莫瑞提(Jessica Moretti)介紹，整個花車既展現了北京的代表性建築和文化習俗，同時在風格、色彩及品位方面，也很好地融入了整個梅西遊行的總體風格中，這是對中國傳統文化元素包裝的一次極好探索和示範。

紐約市長致賀信

對於北京旅遊以及北京隊伍首次參加感恩節遊行，紐約市市長白思豪(Bill de Blasio)在給北京市旅遊委和美中友協的賀信中表示，「美麗北京」花車首次亮相，不僅向世人展示着北京這一傳奇城市豐富的文化傳統，也表影着在紐約生活的數十萬華裔對城市各個領域所發揮的關鍵作用。他說，「通過這了不起的活動，將進一步提升蓬勃發展的華裔社區的地位。」

中國駐紐約總領事館副總領事張美芳表示，北京旅遊首次融入到梅西遊行中，借助美國主流節日活動的平台，提高在美國各大電視機構以及網絡媒體的正面曝光度，將古老北京和現代融合的城市風貌展現於美國乃至世界各地的遊客面前，有利於中國國家形象的樹立。

內蒙航拍第一人 9年攝9萬幅

經過1個多月的籌備，諾敏·何內蒙古和林格爾縣啟動屬於自己的2014年航拍活動。諾敏·何也被稱為「內蒙古航拍第一人」，平均每年駕駛飛機航拍內蒙古標誌性景觀照片1萬多幅。

籌資百萬購飛機

據介紹，現年55歲的諾敏·何2005年9月自費20萬元從北京購買一架國產蜜蜂3C超輕型飛機，並在和林格爾縣飛行基地試飛成功，成為內蒙古首位航空攝影者。2013年，諾敏·何又自費100萬元從德國購買一架



諾敏·何正在航拍

女孩無法自主呼吸 父母捏呼吸球維生

福州連江23歲姑娘鄭小君因患上罕見病「包涵性肌病」導致肌無力而無法自主呼吸。父母用呼吸球為她自製「人力呼吸機」，每日不斷捏呼吸球，來維持女兒的生命。鄭小君清醒的時候自己捏，睡着了就由父母輪流捏，為了讓父母晚上能睡覺，小君只能白天睡。捏呼吸球，每分鐘要捏40次左右，4年下來就是2,000多萬次，呼吸球捏壞了十幾個，手捏破皮變形了。但不變的是鄭小君的求生慾望和父母不離不棄的照顧。

有一台呼吸機代替呼吸球，讓爸媽的手好好歇歇。但是，因為治病已經被掏空家底的這個農村家庭，再也買不起一台價值7萬元的呼吸機了。



鄭小君說起父母的辛苦不禁落淚，一邊母親的手還在不停為她捏呼吸球送氣。

河北現18噸大硯台 表面雕56條龍

河北寶深石頭及硯台收藏者張晶廷，幾番深山尋寶，覓得30噸硯石一塊。他精心設計並邀請專業硯台雕刻大師，將該石雕成一重約18噸的大型硯台。他說，硯台是「文房四寶」之一，承載了中華民族特有的文化，希望它能傳世。

左右兩側各為朝陽和新月。



重達18噸的巨硯

瀏陽農村新「大鍋飯」 人均一天十元

「早餐3元；中晚餐5菜一湯，每餐3.63元，還是蠻划算的。」看到最近出爐的結算數據，發起人鄧紹兵欣慰地說。今年9月，因為農忙沒時間做飯，他所在的長沙瀏陽市關口街道水佳社區中心組，村民們辦起了集體食堂，鄧紹兵全家開始和左鄰右舍一起吃「大鍋飯」。

村民在討論剛出爐的餐費賬單。



近日，記者隨鄧紹兵來到集體食堂。兩張大圓桌上各盛着6份菜：家常豆腐、清蒸南瓜、醃菜炒肉、油炸魚塊等4葷2素。村民們邊吃邊聊，氣氛融洽。

鄧紹兵一家三口是吃集體食堂最多的，最近一個月的賬本顯示，他家的餐費為：早餐76次，中晚餐196.5次，合計需支付941元。「各家各戶都會帶一些菜過來，這些是不算錢的。」鄧紹兵說，食堂是不盈利的，除了請廚師要開工錢，另外就是花錢買一些食物。

目前合夥吃「大鍋飯」的共有22戶，從賬本上看，成人每天約10元，孩子每天約5元。3個月過去，參與搭夥的戶數從最初的5戶增加到22戶。

畫板上的人物只有米粒般大小，但隨風飄揚的衣襟，手裡拿着的器物，卻看得真真的；亭台樓閣窗櫺分明，連每一株樹木樹葉顏色的變化，幾乎與原著不差絲毫。這幅寬30厘米左右、長9.28米的烙畫版清明上河圖全卷，出自一個24歲的聾啞女孩郭海霞之手，她足足用了一年時間，才完成了這幅作品。



聾啞姑娘烙畫《清明上河圖》